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>TOXOI TOU ONUEPIVOU
LaénuaToc

AvaAuon Twv PJETABANTWV/KAQCEWY TUTTOU
B tuple

B dictionary

B set
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tuple
[MAciada

Mia tuple (mAswada) eival pia aAAnAouyia
OTWC Kot N Alota. AtadEpeL wc poc tn Alota
000V adopa OTO YEYOVOC OTL TO TEPLEXOUEVO
nNC Sev pnopet var aAAaeL.

AnAwveTtal wc eénc:

a=("NLkoc", "II¢tpoc", "Mapta")
b=(4,3,5,06,2,-3)
c=(1,)
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tuple
[MAciada

[TAcovEKTNLO EVOVTL TNC ALOTOLC

Auavel Tnv tayvtnta emeéepyociog
Yriapxel acpaleia Adyw pn duvatotnta
HETABOANC
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tuple
[MAciada

Onwc kat n Atota n mAswada tuple umtootnpilet
N Sloxelplon TwV OTOLXELWV TNC LEOW
SELKTWV.

Alatnpet Tic 1dlec Aettoupyiec pe tn Alota
EKTOC QLUTWV TtOU aAAAQ(EL TO TIEPLEXOUEVO TNC.
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tuple
[MAciada

Ataxeiplon HE OELKTEC
MeBobol Omwe index
Juvaptnoelc len, min, max
TeAeoTEC

in

.|.
*
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dictionary

NEEIKO

Mia petaAnti tunou dictionary eival
oulAloyn dedopevwv. Kabe otolxeio tnc
ouAAoync autnc amoteAeitol amo dvo pepn. To
npwTto pepoc avadepetal wc kKAeWdl (key) kat
10 HeUTEPO MEPOC WC TIUN (value).
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dictionary

NEEIKO

Mta petafAntn tumou dictionary elval
oulAloyn dedopevwv. Kabe otolxeio tnc
ouAAoync autnc amoteAeitol amo dvo pepn. To
npwTto pepoc avadepetal wc kKAeWdl (key) kat
10 HeUTEPO MEPOC WC TIUN (value).

To KAeLlbl XpNOLUOTIOLELTOL VLA TOV EVTOTILOLLO
LLOG TLUAG.

2e KOBe KAELOL avTLOTOLXEL Lol TLUN.
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dictionary
MeBodol xeipiopou

clear Staypadel To EPLEXOLLEVO TOU AeELKOU
dictionary.clear()

get ETILOTPEPEL TNV TLUN EVOC KAELSLOU
timi=dictionary.get(kleidi)

items eTILOTPEPEL O TAL KAELOLA & TLUEC eVOC AeELkoU
dictionary.items()

keys eriotpédel OAa ta KAELSLA
dictionary.keys()

values ETILOTPEPEL OAEC TLC TLUEC EVOC Ag€LkOU

dictionary.values()

AVTIKEINEVOOTPEPNG
MpoypaupaTiopoc - Python




dictionary

NAeEIKO -Aopn

Anpovpyia
ovopo Agé Lrou= {}

ovouo Agf Lkou= {kAetdtll:tiunl, xAeitditl:tiunl,
KAeLOLl:TLtunl,. ...}

AVAKTNON OTOLXELOVU HECW TNG:
peTaBAnT=ovouo Acf LKOU[KAe LD L]
peTaBAnTh=ovouo Acé LkoU.get (KAeLdl)

Kol to ouotnpo emLOTPEPEL TNV TR EPOOOV UTTAPXEL
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dictionary

NEEIKO

phone 1ist={54182:"T'ewpyonouioc",54175:"ALB&vLIOC",
54183 :"KwtoLbébmouiog"}

print (phone 1ist[54175])
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dictionary

NEEIKO

Alaypodn otolxelov o€ Ae€LKO
del Ovopoa Aef LKOU[KAELOL]

Eotw to Ag€IKO:

phone 1ist={54182:"T'ewpyonouvioc",54175:"ALB&vLIoC",
54183 :"KwtoLdnouAoc"}

©&Aoupe va dtaypailpoupe TNV eyypadn He KAeLOL
54183

del phone 1ist([54183]
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dictionary

NEEIKO

[MpooBnkn
Ovopa A€ LKOU[KAeLOL]=T Lun

Eotw to Ae€LKO:

phone 1list={54182:"T'ewpyomnouvAioc",54175:"ALBaviog",
54183 :"KowtoLdnouAoc"}

©gAoupe va mpoocBeoou e pla eyypadrn mou
adopa tov lanmac pe kKAeldbi to 54451

Phone 1ist[54451]= "Iomn&g"

AVTIKEINEVOOTPEPNG
MpoypaupaTiopoc - Python

13



dictionary

NEEIKO

Eotw to Ag€ko:
phone 1ist={54182:"T'ewpyonouioc",54175:"ALB&vLIOC",

54183 :"KotoLbémouiog"}

e\eyxoc av UTtapXEL eyypadn pHe kKAeLOL 54451

print (54451 in phone 1list)
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Napadeiypa Xeipiopgou AsEIkou

lexiko={} # Anuioupyia kevou Aeéikou {kleidi:value,....}
epan=True
while epan:
kleidi=int(input("kA£1di ™))
if kleidi>0: # av To KA&Idi €ival BeTIKOC apIBUOC
timi=float(input("timi "))
if kleidi in lexiko: # av undpxer eyypa@n orto A&IKO ue
# auTo TO KAEIDI
axia=lexiko.get(kleidi) # diaBalerar n Tiun (value) Tnc eyypaenc
axia=axia+timi # auéaveral KaTa TO NEPIEXOLIEVO TNC
# ueraBAntnc timi
lexiko[kleidi]=axia # n eyypaen UE TO avTioToixo KAEIDI
# EVNUEPWVETAl UE TN VEA TIUN
else:
lexiko[kleidi]=timi # l0ayeTal yia vea yypaen
else:
epan=False
for each in lexiko:
print(each, lexiko.get(each)) # yia kaBe kAeidi Tou Ag&ikou
# eupavilel To KA€IOI Kal TNV TIUN TNC EyypaQnc
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Set 2UVOAO

Eva ouvolo set eivat cuAoyn dedopevwy
QIO LLOVOLOLKEC TLUEC.
Ta otouxela evoc ouvolou dev eivan

SLOTETAYUEVA
Ta otolyela evOC OUVOAOU MITOPEL va Elvart

dtadopeTikoU TUTOU
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set 2UVOAO

Anpovpyia

ovouo. ouvoAaou= set ()
ovouo. ouvoAaou= set ([otolxetlo-1,..0toLxelo-v])

ovouo. ouvoAou= set (string)
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set 2UVOAO

add
update
clear

discard

remove

NMPOCBOETEL Eva oTOLXELO O GUVOAOD
myset.add(otouxeio)

TPOOBOETEL O UTIAPYOV CUVOAO Ta OTOLXEL EVOC string
myset.update(string)

SlaypadEL TO TIEPLEXOLLEVO TOU CUVOAOU
myset.clear()

Slaypadel Eva CUYKEKPLUEVO OTOLXELDO aTtO TO CUVOAO
myset.discard(otoweio)

SlaypadeEL Eva CUYKEKPLUEVO OTOLXELO ATTO TO GUVOAO
myset.remove(ototxeio)
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set 2UVOAO

union
intersection

&
difference

symmetric_difference

‘Evwon dUo cuvoAwv
newset=myset.union(oldset)

Toun 600 cuvoAwv
newset=myset.intersection(oldset)

Awadopd 60 cuVOAWV
newset=myset.difference(oldset)
2UHpETPLKA Sladopa SUO CUVOAWV
newset=myset.symmetric_difference(oldset)
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set 2UVOAO

In

>=
issubset

<=
issuperbset

g\eyxoc uTapénc otolyelov og ouvoAo
1f Xx 1n myset
€A\EyYXOC yLOL UTTOCUVOAO

g€A\eyoc yLo. uTtEPOUVOAO
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou
OPIONOC OUVOAOU

‘EoTw TO Npoypapua:
a={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14}
print ('a=', a)
b={4,5,6,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18)
print ('b=',Db)

H ekTeAeon Tou Ba €xel wWC anoTEAECHA
a= {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
b= {4, 5, o6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 18}
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou
OPIOUOC CUVOAOU ano AioTd

‘EoTw TO Npoypapua:
a=set([1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,11,27)
print ('a=', a)
b=set ([4,5,6,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18])
print ('b=',Db)

H ekTeAeon Tou Ba €xel wWC anoTEAECHA
a= {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
b= {4, 5, o6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 18}
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou
TOUN OCUVOAWV

'EoTw TO npoypappa:
a={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14}
b={4,5,6,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18}
toml a b=a.intersection (b)
print ('a topf b=',6tomi a b)
c={33,34,35,36}
print('e=',c)
tomli a c=a.lintersection(c)
print ('a topf c=',tomi a c)

H ekTeAeon Tou Ba €xe&l wWC ANOTEAEOUA :
H exTéAeon ToU BA €X€l WC AIOTEAEOUN
a toun b= {4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12}
c= {33, 34, 35, 306}

a Toun c= set ()
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou
evwon & d1apopa CUVOAWYV

'EoTw TO Npoypappa:
a={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14}
b={4,5,6,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18}
enosi a b=a.union (b)
print ('a évwon b=',enosi a b)
diafora a b=a.difference (b)
print ('dtapopa a-b ',diafora a b)
sym diafora a b=a.symmetric difference (b)
print ('ouppetp Ltk dLapop& a-b ',sym diafora a b)

H ekTeAeon Tou Ba €xe&l wWC ANOTEAEONA :
a évwon b= {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14,
15, 16, 17, 18}
dLapopd a-b {1, 2, 3, 13, 14}
ocupuetpLlkn dLopopd a-b {1, 2, 3, 13, 14, 15, 16, 17, 18}
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou
UNOOUVOAQ UMEPOUVOAQ

‘EoTw TO Npoypappa:
a={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14}
print ('a=',a)
v={4,5,6,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18}
print ('b="',Db)
d={1,2,3,4}
print ("d=", d)
if d.issubset (a):

print ('to d vnoodvolo tou a ')
if a.issuperset (d):
print ('to a vnepodvodro tou d ')

H ekTeAeon Tou Ba €xe&l wWC ANOTEAEONA :
d: {1, 2/ 3/ 4}
To d UnooUVOAO TOU a

TOo a unepoUvoAo 1tou d
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou

‘EOTW TO Npoypappa:
a={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14}
print ('a=',a)
b={4,5,6,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18}
print ('b="',b)
d:{l/2/ 3/4}
print ("d=", d)
if d.issubset (a):

print ('to d vnoodvolo toUu a ')
if a.issuperset (d):

print ('to a vnepodvodro tou d ')

arithmos=int (input ('dwoe éva aképatLo '))
if arithmos in a:

print( "o ",arithmos, " und&pxet oto ouvodo a")
else:

print( "o ",arithmos, " 3&v uvndpxet oto ouvolo a")
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou

H ekTeEAEon Tou Ba exel WC anoTeAeoua:

a= {1, 2, 3, 4, 5, o, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
b= {4, 5, o, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 1o, 17, 18}
a toun b= {4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12}

c= {33, 34, 35, 36}

a Toun c= set ()

a évoon b= {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13,
14, 15, 1o, 17, 18}

dLoapopd a=-b {1, 2, 3, 13, 14}
oupgupetTpLlky oLapop& a-b {1, 2, 3, 13, 14, 15, 16, 17, 18}
d= {1, 2, 3, 4}
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Napadeiypa pebodwv cuvoAou
eAEYXOC unap&nc oToIxXEIoU

'EoTw TO npoypappa:

a={1,2,3,4,5,¢6,7,8,9,10,11,12,13,14}
b={(4,5,0,7,8,9,10,11,12,15,16,17,18}

arithmos=int (input ('ddce évav arépaLo='))
if arithmos in a:

print( "o ",arithmos, "un&pxetL oto ocuUvodo a")
else:

print( "o ",arithmos, "®ev undpxetL oto odvodo a")

H ekTEAEON TOU Ba €XEl WC ANOTEAECHA :

dhoe &vov aképalo= 5

o 5 und&pxel oto OUVOAO a
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AoKNnon

Mia enixeipnon aypospodiwv PHECW TWV avTINPOoWNWV TNG JIAOETEI OTOUC AYPOTEC TPEIC
TUnoug Ainacpatwv A, B kai . Na ypagei npoypaupa To onoio:

A. MNa kabe nwAnon:

O

O

O

AlaBadlel and Tnv oBovn:

B (a) To ovopaTENWVUPO TOU AVTINPOOWMNOU,

B (B) Tov TUNO TOU AINnA@opaToc nou nouAnoe (A, B n ) kai

B (y) Tnv aia nwAnong Tou AINAoUaToc.

YrnoAoyilel Tn npounBeia nou dikaiouTal o avTinpoownoc and TNV NwWANon Tou
Alnaopatoc. H npopnOeia, yia To Ainaopa A sival 12% eni TG a&iac nwAnong, yia
To Ainaopa B ival 14% eni Tn¢ a&iac nwAnong, evw yia 1o Ainaopa T €ival 14.5 %
eni TnG a&iac nwAnonc.

>Tn CUVEXEIQ TO Npoypapua eugavilel ornv 060vn To OVOUATENWVUHO TOU
avTInpoowNou Kal TV avTioToixn npouneesia Tou.

H €icod0o¢ Twv d€dOUEVWY KAl 0 UNMOAOYIOPOC TNC NpounBsiac enavalauBaveral
HEXP! va 00BEl WC OVOPATENWVUPO avTinpoownou N A£En «TEAOZ» .

B. MeTd To TEAOC TNC €10AYWYNC TwV OEDOPEVWY, TO NPOYPANHA:

O

Ma kabe avTtinpoowno sugavifel oTnv 000vn TN ouvoAikn a&ia npoundeiac.
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